

# 你有新援来踢馆，我出老将守江山

## 今晚迎战山西，山东高速男篮力争第三阶段主场开门红

冯子涵 报道

### 济南主场不败可否延续？

如果给本赛季进步最快的球队排名，“两山兄弟”绝对能够占据高位。山东男篮从上赛季的第15名，摇身一变成为一支能打硬仗的“准强队”；山西男篮的蜕变更加显著，他们在上赛季还是压哨进入的季后赛，本赛季已经成为榜首的有力冲击者。

目前，山东男篮暂时位列第五，与身前的北京、辽宁积分相同。考虑到后面的赛程相对轻松，如果能够拼下这场比赛，球队将有机会重返前四，并且巩固自己的排名。

这场备受瞩目的“黑马对话”，对山东男篮来说，不仅是重要的卡位战，还肩负着复仇的使命。

两队上一次交手，还是在去年12月18日。彼时，坐镇主场的山西队虽然少了张宁这个主力，但在全明星三分王原帅的带领下，

经历了连续三个艰难的客场比赛后，山东高速男篮终于回家了。3月13日晚，球队将迎来CBA常规赛第三阶段的首个主场赛事，对手是本赛季联赛“超级黑马”山西男篮。这是双方本赛季的二番战，也是一场重要的卡位战。

对山东男篮来说，团队的拼劲和相对健康的阵容将是他们的底气，不过大外援克里斯需要控制自己的情绪。此外，山西男篮新援普拉瑟或将迎来CBA首秀。这位履历丰富的新援到底能力几何，将在本场见真章。

他们击败了缺兵少将的山东男篮，豪取六连胜。

现在的山西队状态同样火热，目前已连胜三场。不过，上一轮对阵排在倒数第二的江苏肯帝亚，他们却差点“翻船”，一度落后15分之多。赛后，山西主帅潘江透露，目前球队多人带着伤病，“张宁、葛昭宝、邢志强都吃着止疼片在打球；法耶、迪亚洛封斋，不能吃东西”。

山东男篮虽然也有伤病困扰，于德豪的小腿伤势仍影响严重，队长高诗岩也因发烧缺席了上一轮比赛，不过，整体而言，球队的健康状况更好一些，有能力和对手掰手腕。

值得一提的是，本赛季常规赛，山东男篮将主场搬回济南后，在省体保持着不败金身。本场比赛，山东男篮可否延续纪录？

### 山西新援驰援 成色几何？

虽然山西队近期遭遇伤病潮，但他们也迎来了新援驰援的好消息。

3月12日，CBA外籍球员注册信息更新，山西男篮注册凯西·普拉瑟，取消注册戈德温·奥梅纳卡，与法耶、迪亚洛、古德温组成新的四外援阵容，而普拉瑟也成为山西男篮在本赛季签下的第9名外援。

这位身高1.98米的新援司职小前锋，曾先后效力于NBA发展联盟、澳大利亚NBL、德国、希腊和以色列联赛。资料显示，在

2020—2021赛季效力以色列埃特拉特工队期间，普拉瑟场均贡献22.6分、7.4个篮板和3.4次助攻，并被评为以色列联赛MVP。在2024—2025赛季澳大利亚NBL联赛中，普拉瑟以场均21.3分成为联赛第三得分手，荣获布里斯班子弹队俱乐部MVP，并入选NBL全明星第二阵容。

从数据上看，普拉瑟的确有两把刷子。不过，这位初来乍到的“新兵”是否真的适合CBA的比赛环境，就让山东男篮来“验货”。

和普拉瑟直接对位的，将是山东男篮的先发小外援盖利。盖利已经是在CBA效力三年的老熟人，在山东男篮也融合得很好。本场比赛，到底是老兵“军训”，还

是新援“点名”，令人期待。

### 已领十次技犯 克里斯要冷静

上次对阵山西队，山东男篮大外援克里斯因伤错过比赛，虽然他早已恢复健康并能够出战，但因为自己的火药桶脾气，身上还背着不小的隐患。

上一轮客战上海，克里斯因不满裁判吹罚，被判技术犯规。本赛季至今，他已经累积吃到了10次技术犯规。根据联盟规定，未来克里斯如果领到第11次技犯，要被追加禁赛一场。

作为球队的内线核心，克里斯一直是球队整体进攻态势的“晴雨表”。客战上海时，他在次节就累积四次犯规，被迫下场休息，上海男篮大外援洛夫顿少了限制，在内线翻江倒海，令山东男篮极为头痛。此次面对山西队的内线法耶和邢志强，克里斯需要控制好自己的情绪，才能更好地为球队作出贡献。

# 红花绿叶满枝头 巴萨赢球不发愁

## 亚马尔、拉菲尼亚建功，助本队轻松淘汰本菲卡晋级欧冠八强

记者 尹成君 报道

北京时间12日凌晨，欧冠八分之一决赛次回合较量，巴萨3:1击败本菲卡，以总比分4:1率先晋级八强。本场比赛亚马尔贡献了一个进球与一次助攻，他的搭档拉菲尼亚两射一传同样功不可没。从本赛季整个欧冠进程来看，拉菲尼亚的状态一直保持稳定，他在九场欧冠联赛中贡献了11球，同时还有5次助攻。在本赛季他参与的全部41场比赛中，则贡献了27球，可以说巴萨的一半佳绩都是他打下来的。

由于在一周前的欧冠首回合较量中一球小胜，因此巴萨在次回合比赛中的心态较为放松，这从亚马尔的发挥就可以看出来。他在第11分钟助攻拉菲尼亚首开纪录，随后又在第27分钟接受拉菲尼亚的助攻破门得分，用一传一射成为欧冠历史上第二年轻的淘汰赛进球队员，仅次于自己的前辈博扬，同时也成为在欧冠完成传射的最年轻球员。

不过，亚马尔是在时隔一个月后才再度破门，在此期间，拉菲尼亚的神奇表现才是巴萨能够在西甲占据榜首的核心驱动力。这名已经28岁的边锋在此前一直郁郁不得志，本赛季终于等来了赏识他的新帅弗里克，并开了挂，一路高歌猛进，已经成为本赛季欧洲足坛最佳射手的有力争夺者。

虽然拉菲尼亚很谦虚，在亚马尔进球后还主动用给他擦鞋的动作庆祝小老弟得分，但是综合两回合的表现，甘当绿叶的拉菲尼亚才是不折不扣的王者。

巴萨的强大就在于，虽然亚马尔和拉菲尼亚在本场比赛中都有进球和助攻，但比赛的最佳球



亚马尔(19号)进球后，拉菲尼亚(11号)用给他擦鞋的动作庆祝。Ic photo 供图

员和他俩都不沾边，反而是首回合已经获得这一荣誉的佩德里再次当选。佩德里本场比赛完成了84脚传球，成功率95%，抢断5次，夺回球权10次，是继2018年布斯克茨后，再度有巴萨球员能在欧

冠中完成这样的数据。巴萨的强大之处就在于他们不需用所谓的进球数据来彰显自己，最佳球员往往是中场“润物细无声”的那一位，如今的巴萨绿叶满枝头，而像亚马尔这样的红花则显得更加鲜

艳无比。

现在的巴萨，已经走出了前段时间的阴霾，重新进入到争冠快车道。在西甲联赛中，他们与皇马和马竞还有一拼，在欧冠联赛中他们顺利晋级八强，国王杯也

打进半决赛，超级杯更是率先拿到冠军。可以说，巴萨保留着争夺“四冠王”的火种，如果拉菲尼亚和一帮小将可以保持好状态，他们在每项赛事中都是夺冠的最大热门。